NMAIO59 Pravdépodobnost a statistika
Domaci tkol 1

Priiklad 1. Houbaf si nese z lesa v kosiku pét hub. Dvé z nich jsou urcité jedlé a z
ostatnich tii je kazda smrtelné jedovata s pravdépodobnosti 0,1. Manzelka vecer vybere z
kosiku nahodné tii houby a ty piipravi houbaii k veceri.
(a) S jakou pravdépodobnosti houbai vecefi nepiezije?
(b) Jestlize houbaf prezil vecefi ve zdravi, jaka je pravdépodobnost, ze ze zbylych dvou hub
v kosiku je alespon jedna jedovata?

Priklad 2. Ve zbraslavské hasicarné se v ramci vycviku dohodli, ze budou trénovat vzdy
tak dlouho, dokud pfi titoku nepokoti hranici 22 sekund. Ptitom ze zkuSenosti védi, ze
takto rychli dokazi byt jen s pravdépodobnosti 0,2.
(a) Urcete rozdéleni poctu pokusu, které musi hasi¢i odbéhnout, nez se jim podaii jejich
zameér (pokud se podafi hned napoprvé cas lepsi nez 22 sekund, jde o jeden pokus).
(b) S jakou pravdépodobnosti budou muset dojet hasici pro dalsi vodu, jestlize v jejich auté
Skoda 706 RTHP CAS 25/3500 je nadrz postacujici na pét pokusi?
(c) Urcete stfedni hodnotu a rozptyl poctu utoku, které zbraslavsti hasi¢i provedou.
(d) Urcete rozdéleni poc¢tu nadrzi vody, které pii tréninku potiebuji (jak je uvedeno vyse,
jedna nadrz staci na pét pokusu, pocita se i nacatd nadrz).

Piiklad 3. Po spusténi programu s ndhodnym vstupem je doba X (v sekundéch) do
ukonceni vypoctu dana rozdélenim s hustotou

0 z < 0.

f() = {%exp(—x/Q) x>0

(a) Urcete pravdépodobnost toho, ze vypocet skonéi do 2 sekund. Ndpovéda: pro z =
0,1,2,... plati fooo r¥e dx = 2!, kde 2! je faktoridl ze z.

(b) S jakou pravdépodobnosti bude vypocet trvat od jedné do tii sekund?

(c¢) Urcete stredni hodnotu a rozptyl doby vypoctu.

(d) Jaké je rozdéleni doby vypoctu (ndhodné veli¢iny Y') na vykonnéjsim pocitaci, na kterém
se doba vypoctu zkrati o 30 % oproti puvodni hodnoté X7 Ndpovéda: vyuzijte distribucni
funkci X k urcent distribucni funkce Y .



